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Постановка проблеми. В умовах розвит
ку правового життя України суттєво зростає 
роль засобів масової інформації (далі -  ЗМІ) 
як інституту громадянського суспільства в 
демократичних процесах українського дер
жавотворення. Зокрема, на сучасному етапі, 
враховуючи активну участь журналістів у сус
пільно-політичних процесах, їх діяльність в ор
ганах державної влади та становленні різних 
форм демократії, важливою є правова куль
тура журналістів. Нині вельми актуальними є 
вивчення доробку юридичної наукової думки 
щодо функцій правової культури, дослідження 
на цій основі функцій правової культури жур
налістів, їх роль та призначення в суспільстві, 
що дасть можливість визначити основні тен
денції розвитку сучасного правового життя 
України.

Сьогодні в Україні лише започатковано 
становлення інформаційного суспільства, що 
базується на дотриманні прав і свобод люди
ни та громадянина. Як відомо, інформаційне 
суспільство -  це суспільство з розвинутим ін
формаційним виробництвом і високим різнем 
інформаційно-правової культури, яке орієн
товане на людей та відкрите для всіх, спря
моване на розвиток, у якому кожний може 
створювати, користуватися й обмінюватися 
інформацією. Перехід до інформаційного су
спільства і розвиток інформаційно-правово
го простору України нерозривно пов’язаний 
із подальшою демократизацією політичного 
і  громадського життя, реформуванням соці* 
апьно-економічної сфери. Розвиток інфор- 

ціймого суспільства в Україні заснований 
Законі України «Про основні засади роз- 
ови інформаційного суспільства в Україні 
2007 -2015 рр.», що є прагненням України 
" 'дувати орієнтоване на інтереси людей, 

іте для всіх і спрямоване на розвиток 
маційне суспільство, у якому кожен м іг 

створювати й накопичувати інформацко

та знання, мати до них вільний доступ, кори
стуватися й обмінюватися ними, щоб надати 
можливість кожній людині повною мірою ре
алізувати свій потенціал, сприяючи суспіль
ному й особистому розвиткові та підвищуючи 
якість життя [1].

Для забезпечення реалізації інформацій
ної політики в сучасних умовах євроінтегра- 
ційних процесів потрібні зусилля як держав
них, так і громадських інституцій, насамперед 
у напрямі формування правової культури су 
спільства. Саме правова культура громадян 
визначає долю політико-правових реформ і 
функціонування всієї правової системи Укра
їни. Як вказує Н,М. Оніщенко. реалізація 
функцій права в інформаційній формі забез
печує доведення до широкого загалу держав
них дозволів та заборон, інформування про 
методи, засоби досягнення суспільно корис
них цілей. Правова інформованість членів су
спільства -  необхідна умова функціонування 
правової системи [2, с. 6].

Ступінь розробленості проблеми. Ана
лізу функцій правової культурі присвячували 
свої дослідження О.В. Аграновська, С.С. Але- 
ксєєв, Ю.ГІ. Бияк, В.В. Головченко, М.М. Кейзе- 
ров, О.А, Лукашева. B.C. Нерсесянц, Н.М. Оні- 
щенко^ В.П. Сальников, А.П. Семітко та інші 
вчені. їх внесок у розширення наукових уяв
лень про функції правової культури є  д о - 
сить вагомим і має методологічне значення 
стосовно дослідження цієї проблематики, 
оскільки висновки та положення, зроблені 
зазначеними дослідниками, хоч і різняться 
між собою, проте їх можна узагальнити та за
стосувати щодо визначення функцій правової 
культури журналістів, адже в юридичній теорії 
означена проблема є малодослідженою.

Метою статті є вивчення основних науко
вих підходів до визначення функцій правової 
культури, а також дослідження сутності функ
цій правової культури журналістів в умовах
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становлення інформаційно-правового про
стору в Україні.

Виклад основного матеріалу. Понят
тя «функція» (від лат. ^псИо -  вчинення, ви
конання, діяльність) означає обов'язок, коло 
діяльності, призначення, роботу, місію, яви
ще, яке залежить від іншого явища, є фор
мою його виявлення і перетворюється від
повідно до його змін. Сучасні правознавці 
визначають, що функції правової культури -  
це основні напрями оволодіння суб'єктами су
спільних відносин правовими цінностями, які 
з'явились у результаті розвитку суспільства в 
галузі права [3, с. 321].

У юридичній літературі існують різні підхо
ди до визначення функцій правової культури, 
а їх дослідження вимагає звернення до праць 
із загальної теорії права, у яких зроблено ана
ліз сутності функцій та їх роль у регулюванні 
суспільних відносин, Г.І. Балюк вказує на на
явність громадсько-перетворюючої, пізнаваль
ної. акскхпогічної, семіотичної (інформаційної) 
та комунікативної функції правової культури; 
зазначає, що основною є функція формуван
ня та розвитку особи [4, с. 5]. На необхідності 
формування в індивіда цінностей правової орі
єнтації наголошувала О.В. Аграновська. відзна
чаючи. що в процесі соціалізації особи соціаль
не, об’єктивоване в колективному правовому 
досвіді проходить через психологію особисто
сті. трансформується в індивідуальне; права й 
обов'язки переводяться із соціальної в особи
сту сферу [5, с. 32].

Визначення функцій правової культури пе
редбачає звернення аналізу гносеологічної, 
моделюючої, регулятивної та виховної ролі 
правової культури та правосвідомості. Зокре
ма. М.В. Орзіх на перше місце виносить прак
тичну функцію правосвідомості як елемента 
правової культури [6, с. 44]. А.П. Семітко за
значає. що правова культура виконує низку 
досить суттєвих функцій, серед яких окремо 
виділяються інформаційна, виховна й регуля
тивна. У своїй практичній діяльності людина ча
сто знайомиться не стільки з текстом закону, 
скільки з його інтерпретацією. Таке сприйняття 
правової інформації, на думку вченого, за ак
тивним сприянням суб’єктів правової культури 
викликає глибокий виховний і, врешті-решт, 
регулятивний вплив на людину, коригуючи в 
позитивному напрямі ЇЇ поведінку [7, с. 47].

Е.А. Зорченко всі функції правової культу
ри об'єднує в декілька груп, а саме: функції, 
пов'язані з взаємодією правової культури з 
іншими соціальними інститутами суспільства, 
тобто функції правової культури стосовно пра- 
вотворчості, встановлення стереотипів та нор
мативів поведінки громадян щодо організації 
та реалізації різних форм соціально-корисної 
діяльності; функції, що пов'язані з існуванням 
соціально-психологічного механізму перехо
ду правових вимог у реальну поведінку особи, 
тобто функції, що забезпечують повноправ
не існування правової культури_особи в сис
темі інших її соціальних якостей. Зазначений 
дослідник найважливішою функцією правової 
культури особи визнає виховну функцію, тобто 
функцію формування в людини навичок право
мірної поведінки, дотримання вимог чинного 
законодавства. Ця функція є інтегративною,

оскільки об'єднує інші функції правової культу
ри індивіда: інформаційну, пізнавальну, комуні
кативну [8, с. 24-29].

У сучасній юридичній літературі Н.М. Оні- 
щенко [9, с. 12] та І.В. Осика [10. с. 10] визна
чають такі функції правової культури, що поді
ляються на два рівні функціонування правової 
культури: відображальний (відображає право
ву дійсність) та регулятивний (за допомогою 
цієї функції створюються ціннісно-нормативні 
орієнтації в регулюванні правової поведінки). 
У свою чергу, відображальну функцію поділено 
на пізнавально-правоосвітню, ціннісно-норма- 
тивну, правосоціалізаторську, комунікативну, 
прогностичну.

О.А. Менюк, досліджуючи правову культу
ру підприємців, виділяє такі функції: функцію 
забезпечення взаємодії правової свідомості, 
права з іншими соціальними регуляторами, 
функцію виховання свідомого ставлення до 
норм права, праворегулятивну функцію, пізна- 
вально-перетеорюючу функцію, комунікативну 
функцію; прогностичну функцію (11, с. 87].

В.В. Демічева великої уваги приділяє функ
ціям правосвідомості та правової культури як 
невід'ємному елементу діяльності зі створення, 
реалізації і застосування права, Автор зазна
чає, що правова культура виконує в суспільстві 
низку функцій; пізнавальну, регулятивну, пра
вової соціалізації, оцінювальну, прогностичну 
[12, с. 14-15].

На думку О.Ф. Скакун, основними функція
ми правосвідомості, що визначає розвиненість 
правової культури, є такі: пізнавальна -  нагро
мадження знань про право, юридичну прак
тику; оцінювальна -  оцінка правових знань та 
правової дійсності: регулятивна -  на основі 
оцінювального ставлення до чинних у суспіль
стві правових приписів, заборон, зобов'язань 
і дозволів відбувається формування мотивів 
юридично значущої поведінки, настанов на 
правомірні чи неправомірні дії [13, с. 99-100].

До функцій О.С. Дьоміна відносить такі: піз
навальна, регулятивна, нормативно-аксіоло- 
гічна, ідентифікаційна, орієнтаційна, виховна, 
інтегруюча, комунікативна, прогностична, соці- 
алізаційна [14, с. 16].

Здійснений аналіз наукових джерел свід
чить про те. що проблема функцій правової 
культури журналістів залишається актуаль
ною і потребує нових досліджень. Без аналізу 
функціональної ролі правової культури немож
ливо пізнати н зміст і закономірності розвитку 
[15, с. 88].

Правова культура журналістів характеризу
ється існуючою в суспільстві системою право
вої інформації і масових комунікацій у сфері 
професійної дальності. Ця система складаєть
ся із’засобів масової інформації, каналами яких 
доводиться до суспільства юридична інформа
ція, ї ї  утворюють офіційні друковані видання 
правотвор**« органів, загальна видавнича, у 
тому числі газетно-журнальна, періодика, ра
діоканали та телебачення, соціальні мережі. 
Інтернет. Правова культура журналіста -- це 
глибинне яагапсия  засад права та законодав
ства, переяввисть у необхідності їх додер
жання, у їм «  користуватися сукупністю пра
вових засобів іца час виконання професійних 
обов'язки у маса» компетенції, встановленої
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законом та іншими правовими актами. Рівень 
правової культури журналіста -  це ступінь його 
правової розвиненості, його ціннісної інформа- 
ційно-правової освіченості, що дає змогу адек
ватно орієнтуватися в різних правових ситуаці
ях, дотримуватися правомірної поведінки.

Правовій культурі працівників ЗМІ властива 
дієвість. Не статика, не пасивність, а активна 
роль -  невід’ємна її властивість. Дієвість пра
вової культури представників цієї професійної 
групи виявляється у визначенні загальних на
прямів правового розвитку, виявленні і в зако
нодавчому закріпленні необхідності правової 
регламентації професійних відносин. Право
ва культура журналістів, здійснюючи активний 
вплив на свідомість людей, є важливою іде
ологічною силою в закріпленні і підтриман
ні існуючого правопорядку. У зв’язку із цим у 
визначенні функцій і дослідженні їх значення, 
у підвищенні правової культури журналістів не
обхідно виходити з її функціональної ролі та 
призначення в суспільному житті.

Як зазначає Н.М. Оніщенко, засоби масо
вої інформації є суб'єктами поширення та до
несення суспільству правової інформації, не 
просто інформації (цим займаються спеціаль
ні державні ЗМІ), а й інтерпретації, аналізу та 
оцінки як законодавства, так і правових відно
син, явищ, подій і конфліктів. Правовий обіг ін
формації охоплює тільки найважливішу частину 
суспільного обігу інформації, відносини з орга
нізації та передачі якої врегульовані правовими 
нормами [16, с. 34].

На відміну від функцій права, які відзнача
ються своїми суто правовими особливостями, 
функції правової культури журналістів несуть 
на собі відбиток характеристик їх правової сві
домості. Аналізуючи функції правової культури 
представників цієї професійної групи, необхід
но виходити із загальних положень про функції 
правової свідомості щодо її правової специфі
ки. У загальних рамках цих закономірностей 
здійснюється також призначення правосвідо
мості журналістів як основного компонента їх 
правової культури.

Водночас для визначення функцій правової 
культури недостатньо констатувати лише факт 
пізнання, практики, дії тощо. У кожному конкрет
ному випадку роль і призначення правової куль
тури походять і визначаються специфікою прак
тичної діяльності журналіста. Саме професійна 
діяльність працівника ЗМІ визначає головний, 
кардинальний напрям впливу правової культури, 
тобто прояву її функцій. У сучасних умовах жур
налісти є суб'єктами формування національної та 
правової свідомості суспільства. Адже, як зазна
чає Л.О. Макаренко, сьогодення пов’язує в єди
ний соціально-духовний вузол культуру (цінності 
життя), історію (долю народу) та націю історичну 
особистість народу. Культура трансформує істо
ричний досвід у цінності життя, творчості духу, 
соціальних значень, ідеалів, ієрархії людських 
якостей, формування світу людини за вимірами 
блага, правди, краси [17, с. 234].

На основі систематизації існуючих підходів 
та здійсненого загальнотеоретичного аналі
зу функцій правової культури, на нашу думку, 
можна виділити такі функції правової культури 
журналістів: пізнавально-правоосвітню, цінніс
но-нормативну, комунікативну, правосоціаліза-

шйну, правотворчу, попереджувальну, ідеоло- 
гі**ю-виховну, прогностичну, регулятивну.

Однією з визначальних функцій журналістів 
є  пізнавально-правоосвітня, яка має пізнаваль
ний та інформаційний характер, що забезпе
чує високий або необхідний рівень правових 
знань працівників ЗМІ. Ця функція забезпечує 
накопичення теоретичних знань про правову 
дійсність і право, його можливості, а також є 
найважливішим фактором формування високо
го рівня їх правової культури.

Важливою є ціннісно-нормативна функція, 
адже особисто засвоєні журналістом права 
й обов’язки лежать в основі формування цін
нісного його правового світогляду, правової 
орієнтації, яка включає права й обов'язки; 
глибоке переконання в їхній важливості та не
обхідності суспільству; перетворення змісту 
прав й обов’язків у внутрішню мотивацію, на
станову та навички правомірної поведінки. 
Суттєвою особливістю цієї функції є взаємодія 
правової культури з іншими формами культури, 
її прояв не тільки в духовній сфері. Професійна 
правосвідомість пов’язана з економічним роз
витком. Цей зв'язок правосвідомість прово
дить невідокремлено в межах своїх внутрішніх 
функцій або заздалегідь певного кола право
вих знань, а здійснює його з явищами в єдиній 
системі всієї духовної сфери.

Комунікативна функція дає змогу особі на 
основі набутих журналістом правових знань 
зорієнтуватися та спілкуватися в правовому 
просторі з метою забезпечення правомірної 
поведінки в суспільстві, безконфліктного спі
віснування з іншими суб'єктами для якісного 
виконання професійних обов'язків та якісного 
надання правової інформації населенню.

Важливою є функція попереджувальна, яка 
забезпечує попередження вчинення журна
лістами правопорушень та забезпечення пра
вопорядку в суспільстві. Важливими в цьому 
аспекті є різні форми правової пропаганди в 
засобах масової інформації, зокрема радіо- та 
телепередачі з правової проблематики вихов
ного характеру.

Правосоціалізаційна функція забезпечує 
процес включення працівників ЗМІ в систему 
правовідносин суспільства на основі засвоєння 
всієї правової культури суспільства, заміну пра
вомірної поведінки за примусом на правомірну 
поведінку за особистісними переконаннями.

Правотворча функція виконує активну роль у 
закріпленні правової норми як єдиного і загаль
ного правила поведінки журналістів. Правові 
Ідеї знаходять своє об'єктивування у відповід
них нормах права, що здійснюють правове ре
гулювання не лише журналістської діяльності, 
а й всієї сфери суспільних відносин. Із законо
давчим встановленням права закінчується пра- 
вотворча функція правової культури. Водночас 
гравова культура журналістів не обмежується 
гждеиіеш правових явищ. Після здійснення 
гфавошормої функції їх правова культура вико
нує активну роль у закріпленні правової норми 
як є& ею го і загального правила поведінки су- 
с т ь с ш а .

Р ііч — т и  є  прогностична функція, за допо
магаю яшгі представники зм і можуть прогно- 
зуваш рве— уток  чинного законодавства в юри- 

гфавових інститутів у державі.



Ідеологічно-виховна функція забезпечує в 
журналістів свідоме та поважне ставлення до 
права, виховання поваги до права, формує 
їх правосвідомість та стиль правомірної по
ведінки. Водночас правова культура перебу
ває в найтіснішому і нерозривному зв’язку із 
загальною культурою та з іншими формами 
суспільної свідомості, справляє і сама відчу
ває їх вплив, Ідеологічна функція взаємодіє з 
іншими формами суспільної культури (політич
ною, моральною, естетичною тощо). Правова 
культура журналістів насамперед перебуває у 
взаємозв’язку з політичною і моральною куль
турою. У наш час важливу роль відіграє право
ве виховання громадян, що здійснюють засоби 
масової інформації, захист їх прав, свобод та 
законних інтересів, додержання законності, до
бровільного виконання законів та інших норм 
права.

На нашу думку, у сучасних умовах, у яких пе
ребуває українське суспільство та сучасні ЗМІ, 
найважливішою є функція регулятивна. Саме ця 
функція реалізується за допомогою правових 
норм, засвоєння яких необхідне кожному жур
налісту. Регулятивна функція правової культури 
створює таку ситуацію, коли основні юридичні 
вимоги перетворюються в повсякденну звич
ку професійної діяльності в межах правових 
норм. Перетворення юридичних норм у при
родний регулятор діяльності особи журналіста 
свідчить про те, що вони засвоєні працівником 
ЗМ! та стали його внутрішніми переконаннями. 
Ступінь засвоєння норм права можна оцінюва
ти за реальними вчинками і діями журналіста 
в різних професійних та правових ситуаціях. 
Регулятивна функція є засобом урегулювання 
правових відносин, заснованих на принципах 
верховенства права та гуманізму, забезпечує 
відповідність поведінки журналістів правовим 
приписам у повсякденному житті та під час 
здійснення професійної діяльності.

У своїх проявах функції правової культури 
журналістів невіддільні одна від одної. Вони 
перебувають у найтіснішому взаємозв’язку 
і взаємодії та являють собою до деякої міри 
єдиний процес функціонування правової куль
тури е правовій дійсності. Оскільки функції 
правотворчості, правового регулювання, пра
вового виховання за своєю соціальною приро
дою зумовлені і спрямовані на обслуговування 
такого спільного для них і суто специфічного 
предмета, як правова дійсність, а також у про
цесі свого прояву знаходяться в тісній єдності й 
динамічному взаємозв’язку, вони об'єднують
ся і виступають як функції правової культури із 
забезпечення становлення інформаційно-пра
вового простору в сучасній Україні. Як відомо, 
державна правова політика реалізується в нор- 
мотоворчості, застосуванні та розвитку пра
вової свідомості та правової культури особи. 
М.П. Недюха зазначає: «Правова ідеологія 
сприяє виробленню правової політики дер
жави, визначенню перспектив розвитку на
ціональної системи права <...> вироблення 
правової позиції суб’єктів права, формування 
поваги до права тощо» [18, с. 301].

Висновки. Отже, функції правової культу
ри журналістів визначають принципи право
вої поведінки журналістів, що спрямовані на 
утвердження соціально-правових цінностей,

розвиток демократії, зміцнення законності і 
правопорядку в суспільстві. Правова культура 
журналістів має забезпечити гармонійний та 
прогресивний розвиток українського суспіль
ства, збереження духовних і правових ціннос
тей та їх засвоєння майбутніми поколіннями, 
запобігання проявам правоеого нігілізму. Пра
вова культура журналістів є важливою умовою 
забезпечення права на свободу слова та досту
пу до інформації. Свобода слова та наявність 
інформаційно-правового простору -  важливі 
умови професійної діяльності засобів масової 
інформації в забезпеченні демократичних пе
ретворень. Журналісти повинні підвищувати 
рівень особистої правової культури, проводи
ти ефективну роботу з формування правової 
культури суспільства,

Л І Т Е Р А Т У Р А :

1. Про ОСНОВНІ часл.іи рОЧҐпДОГСИ інформаційної!'
ства п Україні на 2007-2015  pp. 'Закон України в іл  0V П| 2о 0 " р 
№  537-V  И Відомої* і і Вер.чопної Ради України -  <2007 •• .V і 2

2. Оніщенко Н . Д еякі підходи .,<) вивчення ком> иіісш ш -
нмх вдастнйостсй права Н . U iiim c iiK o  Ком> пікаці» па;, м*-
во-практичнин зб ірник. -  2о 13. - .V. З. - С. У-1

3. Загальна теорія лержики і мр:ів:г осноппі ік у ія п я .  к . і -  

те ю р ії. прав. к\)нсгр>кип та на\к концепції : [маяч. і,псю  | 
ча ред. О .В .  Зайч\ка. Н .М . О н ін и п к о . -  К  Ю ріпкгч ; ! h i : s  
2008. -  40(1 с.

4. Ьа .ікж  Г И  Вчзим о і.кч  п, пракокічі к\.ім\ рі.; н л п и г ;  пі- 
стичсской д е м е ж р л и и  П і  Ь а л м к . - К  Л Ііп к .  г - m k j . !*>S4 -  
124 с.

5. Агранонскля І: Ь  1 кл п ,:\ р л  н л.'чгчлч'
ирив д н ч н о с п і І Л і .  А . р .иьччлач. -  М  Н . і> ка, і 4 S S  • ! 4 ' ч

6. Орзих M .R . Л и ч ію с і;. п iipau«' М IV ‘ >р<:і\ • М
Юрид.лит.. 1975. -  2 75 с

7. С е м ш к о  A . I I .  і Ip .u tü iijx  м .іі» і> р .і іо н н а .н к  і ґ  к -
СКОІХ) общесіва: с у т н < ч іь .  np‘V  ииоречня. прогресі.
A .П . Семитки. -  С в е Р Г іП іи і:  І Іп - н о  \р;м \п-:а . 
1 9 9 0 .-  187 с.

8. Зорченко І-..А. Ф о р м и ? ' і'. іі ін с  і:р,;!?он.щ к у їм ч р і.і ір л * -  
іц н х . Ь .А З о р ч е н к о - М и і і«.к Н .л к л  п ігм ш ки . ! ' Ш , -  I2N <.

9 . О н іщ е н к о  Н .М  к о і іи е л і^ а .л л и  <.к*а чи ча<"н.ч- 
п е ч е н н я п р а во во ї к> і ь : > р і! ч  іс с ю н н 1,; ц Укр .чїм  
Н .М .  О н іщ е н к о . Н .М .  П а р л о м с п ю . < 1 . 1. к и  um«. -  !v |ц-: і - 1 - 
ж а ви  і крапп ім . В .V I .  К о р с ш .к .я о  И Л И  V к р л ї ін .  2 -ч  І . - і , 1)

10. О с ика  І .й . П ра во ва  к >. і к і > ра \ <!>; ■ ;an;n н р а іи т о і. со
ц іа л ь н о ї держ ави ; автореф. .ліс. . . к.чі-. тр и  і ü .a k  t v  і
1 2 .0 0 .0 1 / І .В .  О сика.- K . .  2 0 іи .  . ї х ,

11. М е н ю к O .A . Ф орм ування правоти  к\ -м чри ш ш рі, 
емця: теоретичні га ітрикладні а с п е к т  <Л А. М сню к. ~ К  
О ріяни . 2001 -  172 с.

12. Демічсва В .В .  Правова сь:.:<»\псж як є. іс м с ір

правової системи в  умовах дсм окр.пкчно:«» ролииї- 
ку: автореф. дис.......... канд. ю р ю . на>к: сиец 12.(»п.(П
B .В .  Демічева. -  К . ; 200 4 . — 32 с.

13. С какун О .Ф . Те о р ія  права і дгржани . (гдлрччпик; 
О .Ф . С какун. -  К . . Алерта. 2 01 2 . -  524

14 Д ьом іна O -С. Ф орм ування прл<.>х.ч \\ 
денчської молоді : автореф. дис. і; : і"  і іопнд 
спец. 12.00.01 / О-С- Д ьо м іна  - К  , 2044 -  : “ v

J5. Сербии P A .  Правова культура -  ка-х мкмм факюр pi- - 
довиправовоїлерхавн:автореф .лис .. ка іи  юрмл. нії\к сп<-.;
12.00.12 І  Р А .  Сербии. -  К _  2003 . -  17 с

16. О ніщ енко Н .  Правова 0 С8 ІЧ С И К 1 ?, . (ЧЧПСКі. і І 
н ів  правової о с в іти  • Н .  О к іи іе н к п  I t В іч о  -  .’о 12 -  V-
C . 3 5 -3 7 .

17. М акаренго _1_0. А льм анах праі’.а. П р.ічинии січі і--. 
гляд: л к я н н а  і  право. -  В н п . 5 . -  К . . !н - і  Лсрлаі<к і ін ч ін л  
ім . В .М .  К о р е п ьш го  Н А Н  Укр а їни. 2 '> !4  М !  ч
С. 2 3 3 - 2 3 8 .

18. Недю ха М .П .  Правова й е о ло м я  оснонні :с<!рсі!і- 
ко-методологічні п ілпю дв ло  визначення лопн ім - М И  !!•:- 
лю ха // П у б л ічн е  право. -


